02-12-2010
Version 1

MONTERINGSVEJLEDNING

KIA SPORTAGE 2010-
TRAK NUMMER: 24-2444-00/20
FAST - OG AFTAGELIGT SYSTEM

Godkendelsesnummer €6*94/20*0951*00
D-veerdi 10,2 kN
Max belastning (horisontalt) 2000 Kg
Max belastning (vertikalt) 80 Kg

JYDEKROG.DK

GLENTEVE] 13
7430 IKAST
Tel: +45 26111693 Mail info@jydekrog.dk www.jydekrog.dk




Side 2 af 6
02-12-2010
Version 1

MONTERINGSVEJLEDNING
Trak nr.: 24-2444-00/20

For montage af traekket:
1. Les denne vejledning igennem
2. Check at alle dele svarer til dem beskrevet i denne vejledning

Montering af traekket:

1. Der skeares ud i den midterste befaestelse af kofangeren ifelge fig. 1., samt i kofangerens “’labe”
ifolge fig. 2.

2. Sideplade A eller B monteres lost med de medfelgende bolte, under vangen i1 henholdsvis hejre
eller venstre side i de eksisterende gevindhuller.

3. Trakket lgges op, sé det hviler oven péd den last monterede sideplade.

4. Herefter vippes treekket op 1 modsat side og den anden sideplade monteres lgst med de
medfelgende bolte 1 de eksisterende gevindhuller.

5. Trakket justeres ind og fastspandes.

6. Kuglen monteres, ssmmen med wirebeslag og déseplade.

Ved aftagelig kugle:
Huset anbringes og monteres, sammen med stikdasepladen og wirebeslag. Den aftagelige kugle
anbringes, rettes ind og fastspandes.

Ved fast kugle:

Monteringspladerne placeres mellem de lodrette beslag pa trekket og monteres lost med de
medsendte bolte. Kuglen anbringes mellem monteringspladerne og de 2 bolte anbringes sammen
med stikdasepladen og wirebeslaget (Kuglen skal pege let opad). Kuglen rettes ind, hvorefter
boltene fastspandes.

Alle bolte spendes ifalge ’Generelle Monteringsanvisninger”

JYDEKROG.DK
GLENTEVE] 13
7430 IKAST
Tel: +45 26111693 Mail info@jydekrog.dk www.jydekrog.dk

© DA-GDW A/S  01-2008



Side 3 af 6

02-12-2010

MONTERINGSVEJLEDNING
Traek nr.: 24-2444-00

MONTERINGSSAZT:

Bolte (8.8): 4 stk. M10x40x1,25 4 stk. M10x35x1,25

Skiver: 4 stk. 910 store 4 stk. 910 alm. 8 stk. @10 fjederskiver
Diverse: 1 stk. Kugleskjuler Type "KIA”

Kuglesystem: T45 fast, T36 aftagelig.

BEFASTELSE TIL T45 FAST KUGLE:

Bolte (8.8): 4 stk. M12x70

Motrikker (8): 4 stk. M12 lase

Skiver: 4 stk. ©12 alm.

Diverse: 2 stk. afstandsrer 1 stk. ddseplade fast (8095-42) 1 stk. Sikkerhedswirebeslag 8171
Kuglesystem: T45

2 stk. M12x70

2 stk. M10x40x1,25

a5

2 stk. M10x35x1,25

Fast kugle system T45 kugle: L006

JYDEKROG.DK
GLENTEVE] 13
7430 IKAST
Tel: +45 26111693 Malil info@jydekrog.dk www.jydekrog.dk

Version 1

© DA-GDW A/S  01-2008



Side 4 af 6

02-12-2010
Version 1
Traek nr.: 24-2444-20
BEFAESTELSE TIL T36 AFTAGELIG KUGLE:
Bolte (8.8): 2 stk. M12x70
Maotrikker (8): 2 stk. M12 lase
Skiver: 2 stk. 912 alm.
Diverse: 1 stk. daseplade (8095-30) Sikkerhedswirebeslag 8171
Kuglesystem: T36
A
2 stk. M10x35x1,25
B

2 stk. M10x40x1,25

2 stk. M12x70

2 stk. M10x35x1,25

Aftageligt system T36 Kugle: L006

JYDEKROG.DK
GLENTEVE] 13
7430 IKAST
Tel: +45 26111693 Mail info@jydekrog.dk www.jydekrog.dk

© DA-GDW A/S  01-2008



MONTERINGSVEJLEDNING

Udskeering Fig. 1:

JYDEKROG.DK
GLENTEVE] 13
7430 IKAST
Tel: +45 26111693 Mail info@jydekrog.dk www.jydekrog.dk

Side 5 af 6
02-12-2010
Version 1

© DA-GDW A/S  01-2008



Side 6 af 6

02-12-2010
Version 1
MONTERINGSVEJLEDNING
M6 M8 M10 MI12 M14 M16
Styrkeklasse 8.8 9,9 Nm 24 Nm 48 Nm 83 Nm 132 Nm 200 Nm
Styrkeklasse 10.9 14 Nm 34 Nm 67 Nm 117 Nm 185 Nm 285 Nm

Hvor intet andet angivet skal der anvendes bolte i styrkeklasse 8.8.
Pas pa at der ikke kommer voks, stgjdempningsmateriale, olie eller lign. pa bolte og metrikker.
Dette giver en dérlig friktion i gevindet, hvilket kan resultere i lasdrejning af boltene.

Alle bolte skal efterspaendes efter ca. 1000 km's brug.

Eventuel "gummihud" eller undervognsbeskyttelse o.1. skal fjernes hvor anhaengertrakket ligger an
mod vognbund eller vange.

Hvor det er nedvendig at bore og/eller skare 1 bilens metaldele, skal snitfladerne behandles med et
rusthemmende middel. Metalspaner skal fjernes.

Det er ikke tilladt at lave konstruktionsaendringer pa anhaengertraekket. Eksempler pa
konstruktionsendringer er svejsning og boring.

Har et anhangertraek varet udsat for ydre pavirkninger, f.eks. en trafikulykke eller anden form for
pakersel, er det ikke leengere sikkert og ber straks udskiftes.

Den anforte maksimale belastning/D-verdi samt kugletrykket mé ikke overskrides.

Trakket vil som regel have en storre maksimal belastning/D-vaerdi og maksimalt kugletrykket end
bilen. Ved brug af traekket skal man derfor veere opmerksom pa hvilken koblingsvagt og
maksimal kugletryk, som er angivet i bilens papirer.

Kuglen skal altid vare rengjort og indsmurt i1 fedt. Hvis man anvender en kuglekobling med
slingrestabilisator, felges dog anvisningerne fra fabrikanten af slingrestabilisatoren.

Kuglediameteren skal regelmessig males. Den ma ikke vaere under 49 mm.

Dansk Anhengertrek GDW A/S kan ikke gores ansvarlig for ukorrekt montage eller ukorrekt brug
af anh@ngertraekket.

Monteringsanvisningerne skal vedlegges bilens papirer

JYDEKROG.DK
GLENTEVE] 13
7430 IKAST
Tel: +45 26111693 Mail info@jydekrog.dk www.jydekrog.dk

© DA-GDW A/S  01-2008





